

VOZAČI OSUĐENI ZBOG VOŽNJE U PIJANOM STANJU U KUĆNOM PRITVORU UZ ELEKTRONIČKI NADZOR I DNEVNOM CENTRU (DAY REPORTING CENTER): USPOREDBA

Sudipto Roy
Shannon Barton
Sveučilište u Indiani
Odsjek za kriminologiju

SAŽETAK

U okrugu Vigo u Indiani vozači koji su vozili u pijanom stanju osuđeni su na programe kućnog pritvora uz elektronički nadzor (Electronic Monitoring Home Detention - EMHD) i dnevnog centra (Day Reporting Center - DRC). Prethodni istraživači nisu proveli komparativnu studiju prijestupnika uključenih u ta dva programa. Ova studija fokusira se na osuđene pijane vozače koji su uključeni u dva programa u okrugu Vigo i koji su svoje kazne odslužili od siječnja 2002. do prosinca 2003. Nakon toga, uspješni sudionici praćeni su do kraja lipnja 2004. kako bi se ustanovila stopa recidivizma. Cilj ovog istraživanja bilo je iznalaženje razlika između dvije slične skupine prijestupnika u terminima «izlaznog statusa» i «post-programskog recidivizma» tijekom razdoblja istraživanja.

Ključne riječi: Pijani vozači, elektronski nadzor, kućni nadzor, dnevni centar

1. UVOD

Prenapučenost pritvora, nalog za smanjenjem prenapučenosti zatvora i kaznenih ustanova i smanjeni državni proračuni natjerali su teoretičare i praktičare kaznenog prava da obnove interes za korekcijske programe utemeljene u zajednici. Između ostalih inovacija, pojavilo se nekoliko pragmatičnih intermedijarnih sankcija koje se nalaze u spektru između redovne probacije i zatvora. Dvije od tih sankcija - kućni pritvor uz elektronički nadzor (EMHD) i dnevni centri (DRC) sve se više koriste diljem Sjedinjenih Država još od 1980-tih.

Prvi EMHD program za odrasle prijestupnike pokrenut je u okrugu Palm Beach na Floridi 1984. Pokrenut je u sklopu Odjela šerifa okruga Palm Beach za radni program oslobađanja iz kućnog pritvora. (Brown i Roy, 1995.). Godine 1986. Fondacija za kriminal i pravosuđe iz Bostona

suradivala je s Odjelom šerifa okruga Hampden iz Springfielda, Massachusetts, na pokretanju prvog DRC-a u Sjedinjenim Državama (Curtin, 1996). Činjenica je da se naš pravosudni sustav koristi s oba navedena programa u fazama prije suđenja (u funkciji pritvora) i fazama nakon suđenja (u funkciji kazne). Osim toga, oba su programa otvorenog tipa: zajedničko im je to što je sudionicima dopušteno da ostanu u svojim domovima i nastave s radom i/ili obrazovanjem (Lurigio, Olson, i Sifferd, 1999).

Empirijska istraživanja EMHD programa u Sjedinjenim Državama provedena su od kraja 1980-tih. Istraživanja koja su se fokusirala na DRC-e provedena su od 1990. Oba programa diljem Sjedinjenih Država uključuju razne oblike prijestupnika, tj. prijestupnike optužene i osuđene za vožnju u pijanom stanju, kaznena djela protiv imovine i protiv osoba. (Martin, Lurigio, i Olson,